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Sem svar við fyrirspurn yðar sem barst með tölvupósti þann 15. mars 2002 skal 
efdrfarandi tekið fram:

Spurning 1. Kostnaður sem fellur á útgerð sem tekur skip af íslenskri skipaskrá
og skráir það erlendis?

Svar: Samgönguráðuneytið hafði samband við útgerðarfyrirtæki á óskaði
eftir raunhæfum dæmum hér að lútandi.
Fyrirtækið taldi ekki unnt að gefa slíkt dæmi en tiltók fjárhæðina frá 5 - 6 milljónir 
íslenskra króna.

Spurning 2. Hvernig verður farið með sjóveðskröfur ef skip er skráð
þurrleiguskráningu?

Svar: í greinargerð með frumvarpinu á bls. 5 segir: " Farið er með skipið
eins og það sé eign leigutaka að því er sjóveð varðar. Leigusali og samningsveðhafar 
taka því nokkra áhættu varðandi sjóveð. Safni skipið t.d. hafnagjöldum í landi
leigutakans er sú hætta ávallt fyrir hendi að skipið verði boðið upp til fullnustu
sjóveðskrafna. Einnig tekur leigusali áhættu af því að skipinu verði haldið af 
yfirvöldum leigutaka í einhvernt tíma ef leigutaki brýtur af sér við veiðar. Leigutaki 
hefur hins vegar hagsmuni af því að gæta þess að ekki hvíli sjóveðskrafa á skipinu áður 
en hann tekur við því. "

Spurning 3. Hvaða skilning leggur ráðuneytið í a-lið 2. efnismgr. l.gr.
frumvarpsins?

"skip sem sigla undir þjóðfána íslands gætu ekki stundað þær veiðar sem skipið mun 
stunda meðan á þurrleiguskráningu stendur,"

Svar: Með þessu ákvæði er ætlunin að tryggja að skip séu einungis
skráð þurrleiguskráningu frá íslenskri skipaskrá í þeim tilgangi að nýta 
veiðiheimildir sem skip sem sigla undir íslenskum fána geta ekki nýtt. Veiðar 
þurrleiguskráðra skipa ættu þannig að verða viðbót við þær veiðar sem íslensk skip 
geta nú stundað.

http://www.stjr.is/sam


Varðandi stofna þar sem ísland er aðili að samkomulagi um 
skiptingu veiðiheimilda er tilgangur þessa ákvæðis ekki að koma í veg fyrir að 
þurrleiguskráð skip geti nýtt þær veiðiheimildir sem erlend ríki hafa samkvæmt slíku 
samkomulagi, enda geti skip ekki nýtt slíkar veiðiheimildir á meðan þau sigla undir 
islenskum fána.
I þessu sambandi er rétt að benda á f-lið 2. efnismgr. Það er háð mati á hverju tilfelli 
fyrir sig hvort það gangi gegn hagsmunum Islands að heimila þurrleiguskráningu til 
nýtingar á stofnum sem samið hefur verið um skiptingu á.
Vegna dæmis sem nefnt er í spumingunni er rétt að benda á að Island er ekki aðili að 
samkomulagi um rækjuveiðar á Flæmingjagrunni. Líklegt er að það væri talið ganga 
gegn hagsmunum Islands að heimila þurrleiguskráningu til veiða sem islensk skip 
stunda og ekki hefur verið samið um.

Spuming 4. Hver er reynsla Færeyinga af þurrleiguskráningu fiskiskipa?

Svar: Þar er þurrleiguskráning leyfð í báðar áttir, þ.e. frá Færeyjum og
til Færeyja. Eftir því sem best er vitað er reynslan góð.

Svar þetta er unnið í samvinnu við sjávarútvegsráðuneytið.

f.h.r.

Unnur Sverrisdóttir
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Nr. 124 20.

Kunngerð

um

lelguskrásetíng av sldpum

Við heímild I § 56, stk. 2 í lagtingslóg or. 9 öá 5. mais 1970 um skrásetíng av skipum, 
sum seinast broytt við lagtingalóg nr. 75 &á23. mai 1997 verðui fynsetlr

§ 1. SJcip sum eftir § 1 í legtiagsíóg um akxássóng av skipuoi ikki €i fsroyskt, men 
3um verður útleigað til reiðara, srnn cftir § 1 í Lagtingslóg um skráaeting av skipum er 
feroyskur, kann av leígaranum Mboðast til skrásetingar í skipajkrásetingim. Skipið 
kann skrásetast íyri eitt tíöarskeíð upp tfl 5 ár. Skipaskrásetmgin kann eftir skrívligarí 
umsókn frá leigaranum leingja hetta tíðarslceið víð upp til eínum 6rí i senn.
Stk. 2. Veðrættíndi ella onnur xættmdi kunnu ikki skrásetast í skipi, ið er skrásett 
sambært stk. 1.
Stk 3 Leiguskráseting í feroysku skipaskrás etingmi ei treyxað av, at váitan Érá útlendska 
skrásetingarmyndugleikanum, um at skipið hevur ræn til at fera eitt annaö 
tjóðskaparflagg i leigutíðini, er hjálagd.

§ 2. Leíguskip verður stríkað úr skrásetíngmi, um so er, at:
]) leiguavtalao hfiidur uppat,
2) treytimar fyri skráseting eftir § 1 ikki longur eru til staðar,
3) leigarín skrivliga biðjur um tað, ella
4) skipið, sambært lóg í heimlandi tess, ikki longur hevur rætt til at fgra annað 

tjóðskaparflagg enn tað hjá helmlandinum-
Srk 2. Eisini verður skip strikað ír  skréseringini, tá tað verður hegt upp, gongur burcur, 
hvarvur ella av útnevndum metmgarmormum, av góðkendum klasslngarfelag ella á 
annan hátt, ið karrn javnsetast við hetta, veröur sa.gt ikki at kuuna gerast aftur. Tá slík 
strlkingaroraek er, hevur Ieigaiin skyldu til skrivliga, og í semasta lagi 30 dagar eftir at 
hava fmgið kuanleika til stríkingarorsekffia, at fráboða hetta til skipaskiásstingina.

§ 3, Feroyskt skip ið verður útleigað til reiðara, sum sambœrt |  1 í lagtingslóg um 
skrásenng av skipum ikki verður mettur sum fiaroyskur, verður .ikki strikað úr 
skipaskrásetjjDgini. hóast skipið við grundarjag í eini leiguavtalu verður tikið upp í 
útlendska skipaskrásetmg. Skipið fasr í leigutíöini raett itl fyribils at fara annað 
tjóðskaparflagg enn feroyskt, við teiwum lattindum og skyldum, ið við tí fylgja, 
Veðisetíindi og onnur rættindí í skipínum kunnu fl-amhaldandi 9laásetast ÍJ 
Skipaskrásetingíni.
Sik. 2. Skip kann fáa raett til at fora armað tjóðskaparflagg í upp til 5 ðr fiá fráboðanini. 
Skipaskrásetingixi kann eftir skrivligari áheitan fiá eigaranum leingja hetta tíðarskeíð 
við upp tll einum érí í aenn.
Srk. 3. Fyrí at skip fyribils karrn fáa rætt tíl at fa*a annað tjóðskapajrflagg, jvb. stk 1, er 
tað cin treyt, aí allir rænindishavarar hava givið skrivligt loyvi til, at akipíð skjftir ílagg, 
og at hsruraframt ein váttan írá útlendska skíásétingannyndugleikanum um, ar skipið
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kum takast upp í útlendsku skrósetingina, erhjákgd, ella at fyribils tfóðskapaibnsv er 
útskrivaö-

§ 4. Tá leiguavtalan, jvb. § 3> heldur uppat, follur rætturin til at fiara annað 
Tĵ fta](apftTflagg burtur. Eigarin skal innan 30 dagar eftír at leiguavtalan er hildin uppat 
ftáboða hetta til Skipaskrásetlngina.

Fráboðemum teiguskrásetlng av skipum.
Til feraysktJlagg.

§ 5. Fráboðan um skráasting av leiguskipi, sum effcix § 1 í Isgtingslóg um skráseting av 
skipum ikki verður mett sum feroyskt, og sum veröur Útleigað til ein reiðara sum eftír § 
1 í lagtingslóg um skráseting av skipum verður mettur sum fiaroyskux, skal geiast á 
seriigt fi-áboðanarskjal.
Stk. 2. Á firáboðanarskjalinum skulu standa upplýsingar um skipið, skrásetta eigaran, 
umboðsmann eigarans, leigami, leigutCðarskeiöiö, umfhunt upplýsingar um i hvoijarí 
útlendskari skipaskráseting skipið er skrásett í og kenningarbókstavimar hjá skipinum. 
Stk 3 Skipaskrásetingin kann, fyrí at kunna taka avgerö um treytimar eftir § 1 í 
Isgtbgslóg um skráfleting av skipum eru loknar, kreyja neyÖug prógv.

§6. Við fráboðanini skal fylgja:
1) leiguavtalan í frumrití eila vátta Urskrift av henni,
2) yóttan firá útlendsku skrásetingini um= at skipiö hevur r»n at fera annað 

tjóðskaparflsgg í leigutíöini,
3) úrskrið firá útlendsku skrásetiagini sum vfsir, hv^r skrásetti eigari av skipínum er, og 

tekninganegluT fyri skrásetta eigaran.

§ 7. Um leigarm ikki longu er skrásettur sum reiðari í Skipaskrásetiiiginí, verða 
upplýsingar ssmbffirt § 5 í ltfgdngslóg um skráseting av skipum, lætnar skrásetinghii.

§ 8. Skipaskrasetingin letur gera serstakt blað fyri ieiguskipið. Á blaðið verða skrivaðir 
kenningarbóksíavimir hjá skipinmn, navn, heimsœöur, mát, nýtsla, leiguavtalan 
umfiramt ein stutt endurwka av upplýsmgunum um leagaran.

1 9. Skrásett ieiguskip skulu fera feroyskr flagg.

77/ fremmant flagg

§ 10. Fráboðan um feroyskt skip, sum er skrásett í skipaskrásetingini og sum verður 
útleigað til reiðara, sum sambaen § 1 í lagtingslúg um skráseting av skipum ikki verður 
mettur sum feroyskur, skal gerast á serligt firdboðanarskjal.
Stk 2. Á Mboðanarskjalinum skulu standa upplýsingar um leigaran, umboðsmann 
lcigarans, leigutíðarskeiðið, umfiamt uppijjsingar um tíl hveqa útlendska 
skipaskráseting skipið alcal skrásetast.

@ 0 0 3 / 0 0 4
@ 0 0 2

§ 11- Við íráboðanini skal fýlgja:
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1) leiguavtalan i frumriti elk vátta úrskrift av henni,
2) váttan frá útlendsku skrásetinginí um, at sklpið kann takast upp ella at fyribils 

tjóðskaparbxæv ex útskrivað, lióast skipið enn er skrásett í feroysku 
skjpaskrásetingíni, og

3) skrivlig váttan fiá allum raettmdiahfivarum um at skipið kann skifta flagg.

§ 12. Á skips'blaðið verður lciguavtalan ella lórskrift av hesari Skrásen.

§ 13. Tjdðskapaxbræv skipsina verður sent skipaskriaetíaginí at ógilda.

§ 14. Fsroysk leiguskip, ið verða skrásetl I útlendskari skjpaskri, kunnu í leigutíðini 
ikki fera feroyskt flagg.

§ 15. Henda kunngerð kemur i gildi dagin eflir, at hon ex kunngjard.

FisJSivinnudeildin, 20.juni 1997

Sámal Petur í Grund (sign.)
laadsstýrismaðTjr

/ Kaj P. Martensen (sign.)


